净、整、靓、清

潘岱街道念好 创卫 四字经



云红明珠 人文緒祭

11月12日和13日是周末,天空下着小雨,透着丝丝凉意,但 这丝毫不减潘岱街道全体工作人员的 创卫 热情。他们全力奋 战在 创卫 专项整治行动第一线 成在瑞枫路沿线清理垃圾 成 清除柱子上张贴的小广告,或走村入户宣传 创卫 惠民理念

这是近期潘岱街道掀起 创卫 新高潮的一个缩影。万事开 头难,作为今年我市行政区划调整后新增设的街道,潘岱街道各 项事业百废待兴,基础设施的薄弱为 创卫 工作带来一定难 度。该街道及时转换思路,以 创卫 促发展,直面 创卫 挑战, 通过分片指导 ,分线工作 ,部门联动 ,以 5+2 、白+黑 、雨+ 晴 的工作劲头,全力以赴打好这场 创卫 攻坚战。

净 随手拍垃圾 清除小广告

每天从早到晚,潘岱街 道 创卫 微信群中滴滴声响 个不停 相关工作人员将现 场排查的问题拍照发至群 中,督促相关部门和人员整 改 这是潘岱街道利用 微信 办公 开展的卫生清洁行 动。通过随手拍和随时报告 的形式 工作人员可第一时 间对背街小巷、公共场所等 环境卫生薄弱环节进行查漏 补缺。潘岱街道工作人员

另外,潘岱街道强化督 查指导 严格落实责任制 对 具体任务进行分解细化 朋 确重点地段 加大力度重拳 整治。瑞枫路沿线、各菜市 场、卫生院等是 创卫 的重 要战场 需着力攻坚。潘岱 街道办事处副主任李伟说, 对于这些重点区域,尤其要

重视对周边垃圾点的整理, 乱搭乱建现象的拆除和 僵 尸车 的处理等。

近日,潘岱街道环卫所 成立。作为环卫所所长,郑 金锋迅速进入状态 ,每天为 辖区内的清洁卫生奔波着。 11月5日和6日是周末,郑 金锋也没闲着 组织工作人 员将辖区内的11个垃圾临 时堆放点清理干净 ,两天共 处理600多吨垃圾。

小广告因为既影响美观 又难根除,被称作城市环境 卫生中的 牛皮癣 。潘岱街 道为此联合市城建监察大队 锦湖中队对辖区内小广告进 行全面清理 主要通过联系 小广告上的电话号码约谈当 事人 要求当事人在指定时 间内对其张贴的小广告进行 清理 效果显著。

整:顾好"面子"和"里子", 菜市场和背街小巷是重点

菜市场与百姓生活密 切相关 ,也是 创卫 工作的 重头戏。目前 潘岱街道还 没有一个规模化的农贸市 场,只有一个临时交易点, 位于前岸村,面积约400平 方米。这里摊位杂乱无章, 人一多就更加无序 地面到 处是污水 ,下雨天都不知道 怎么落脚。前来买菜的村 民梁阿姨抱怨道。

如何解决这一民生问 题?潘岱街道给出的答案是 积极向市政府申请 按照市 场监管部门的要求新建农贸 市场。据了解 农贸市场目 前正在审批中 ,计划建于前 岸村,面积约1000平方米, 有90多个摊位,共24个店 面。审批结束后我们将对临 时交易点周边的违章建筑进 行拆除 打造一个更具规模 化、专业化的农贸市场。潘 岱街道相关负责人说,该农 贸市场建成后可惠及前岸村 及周边13个村的村民。

同时 潘岱街道联合市 市场监管局锦湖所、市城建

监察大队锦湖中队集中力 量整治各村的菜市场。这 里不能摆摊 ,会影响车辆行 驶和村民出行。11月14日 一大早,锦湖中队工作人员 就出现在前垟村、白莲村的 菜市场附近 ,管理流动摊贩 的占道经营行为。在另一 边 ,市场监管锦湖所工作人 员来到前岸村的临时交易 点检查食品卫生情况 ,督促 菜市场熟食业主遵循 三防 三白 规定要求。据统计, 近一个月来,市场监管锦湖 所共检查小餐饮店70余 家 :市城建监察大队锦湖中 队共拆除横幅43条,拆除 棚架51个,清理广告牌32 个 清理灯箱15个。

如果说主要道路、农贸 市场是 面子 那么背街小 巷就是 里子 足 创卫 工 作的难点。潘岱街道还围 绕 创卫 技术评估迎检的 各项标准 继续加大对主次 干道、背街小巷、居民小区 的保洁力度和强度 强化 门前三包 责任制落实。



志愿者帮助拆除违章搭建的篷





清理瑞枫公路沿线垃圾

积极宣传 志愿者加入 清洁大军

创卫 不是一阵风 ,是 一场需长期坚持的持久 战。潘岱街道充分运用各 种宣传资源 ,采用各种宣传 手段,对 创卫 工作进行全 方位、多角度、立体化宣传, 不断提高村民对创建国家 卫生城市的知晓率和参与 率 积极引导群众自觉参与 巩固创卫工作。在这场 创 卫 征程中,潘岱街道不仅 环境愈发亮丽 ,而且还涌现 靓丽 的志愿者身影。

群众是 创卫 工作的 主心骨。潘岱街道全力发 动群众力量参与创建,通 过主题演出、发放宣传单、 宣讲等形式鼓励市民积极 参与到 创卫 行动中来。 在这片 绿色 的氛围中, 越来越多的党员、妇女以 及老人等穿起红马甲,拿 起清理工具 ,主动加入到 清洁大军 中来。

在白莲村,你经常会 见到这样一群身影:他们 仔细清除卫生死角的垃 圾、杂草,劝离占道经营的 小摊小贩,打捞河面上的 脏物,干得热火朝天。他 们中有党员,有村干部,有 老协会员,他们是白莲村 自发组成的 创卫 志愿 队。众人拾柴火焰高,在 大伙儿的积极参与下,我 们村的面貌改善不少,道 路干净了,河流清澈了,景 色更美了! 该村村委会主 任伍云锡说。

清 拆除违章建筑 ,让河面露出 脸

还大自然一江清流 ,还 老百姓一溪碧波。河流是村 居环境中的重要组成部分, 可谓 颜面 担当。今年,潘 岱街道以潘岱长河整治为契 机 ,为 创卫 画卷增添更多 灵动的绿色。

据了解,潘岱长河整治 工程是环城河综合治理工程 的一部分 ,其原理是将珊溪 水库的水引至环城河中,实 现换水激活。该工程全长 9.03 公里 ,覆盖 21 个村居 , 工程涉及15个村居。

违章建筑一直是河道整 治的 顽疾 潘岱长河边的违 建问题尤为严重 牵绊着整治 的脚步。不少企业用盖板盖 住河面 将其作为停车库、厨 房、仓库等,一些河段根本看 不到河面。潘岱街道办事处 副主任廖象游说 必须立即启 动拆违 让河面露出 脸 来!

通过前期大量的宣传与 协调会议的召开,潘岱街道 下发了拆违通知书,于5月 28日进场施工,拆除违章建 筑。截至6月20日,拆违任 务基本完成,共涉及30余家 企业 拆违面积共计1.23万 平方米。目前,潘岱长河工 程已基本完成。

潘岱长河整治的完工 不仅能让潘岱辖区内的河流 旧貌换新颜 ,为打造秀美潘 岱奠定环境基础 ,还能激活 老城区环城河,有效改善水 环境质量。该街道党工委书 记张震宇说。